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Nemzeti ünnepünk
Hajdúszoboszlón.

Megengedi nekem Szerkesztő Ur, hogy a 
nagy nap után bemutathassam magunkat.

Hogy mi az a márczius 15 a magyarnak, 
azt nem nem én fogom felfedezni, de hogy 
minekünk, arra talán reámutalhatok.

Nehány év előli, Kovács Gyula, volt pol­
gármesterünk, felszólította a háztulajdonosokat, 
hogy e nagy napol, külső dísszel is kíséreljük 
megünnepelni.

Rölcsen cselekedte! A polgármester kép­
viseli a várost és ha szimbólumból áll minden 
vallás és ha » ... a hívőnek minden drága, 
egy száraz lomb, egy kavics* miért nem fogad­
juk meg a jót.

Hiszen nem a szárazlombot imádjuk, nem 
is a kavicsot, hanem a szimbólumok utján az 
eszmét!

E sorok Írója látta a franczia nemzeti ün­
nepet, a julius 14-ét és ezennel ígéretet is 
tesz, hogy alkalmas időben," benyomásairól, 
itthon be is számol — ha"e^lapMielyet ad, a 
rövidre szabandó jelentésnek.*)

De a dologra térek. Végtelen elszomorító 
hatással volt reám, hogy a mi valódi nemzeti 
ünnepünkön, — csak a piaczról szólok — a 
városházán, a Fogthüy házon és a járásbíróság 
épületén lengett a trikolor.

*) Szives készséggel. Szerk.

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.

Egy kis borravaló.
1835. julius 7-én hosszú kocsisor vonult haza­

felé, a zirczi országúton, a veszprémi vásárról A 
vásárosoknak jó kedvük volt, mert a vásár jól 
ütött be. A szekereken levő ládák mind üresek 
voltak, mert a portéka elkelt az utolsó darabig. A 
ládák tetején s az üléseken férfiak, asszonyok, lá­
nyok üldögéltek. Némelyik még danolt is, olyan 
jó kedve volt. A mesterek és a mesterasszonyok 
degesz bugyelárissal, vígan mentek hazafele. Mind 
Balaton vidékiek voltak, de összevárták egymást, 
mert akkor már Sobri rettegésben tartotta az egész 
dunántúli részt. A szekerek száma lehetett vagy 
huszonhárom, a huszonhárom szekéren a kocsi­
sokkal együtt lehetett körülbelül 80—90 férfi, asz- 
szony és leány. A szekéren ülők között a férfiak 
voltak többségben. Lehetlek 50—60-an. Minden 
kocsisnál és minden férfiembernél pisztoly volt, 
de volt a vásárosoknál ezenkívül 5-6 hosszú 
csövű, vadászfegyver is.

Amint a kocsisor az u. n. veszprémi-réthez 
ért, egy lovas alak jött a vásárosokkal szembe. A 
lovas alak fiatalember volt, pitykés nadrágban, zöld 
lajbiban, fején széles karimája, ócska szalmakalap- 
pai. Az első szekér kocsisa várta, hogy a lovas ki

Pedig a dicső hajdúk mennyi frázist ön­
töttek a hadsereg jelvényeiért —' helyesen.

De nem elég lármázni, hanem szerény 
kis körünkben mutassuk meg külsőleg is, hogy 
mit érzünk és mit akarunk.

Ugy-e, a Bocskay-zászlót meg-meglobngtat- 
juk ? Nem azt a szövetet, hanem az eszmét 
akarjuk a szivekbe beoltani.

Milyen országos jelentősége volt a reakezió 
ellen annak a dicső jelvénynek a fővárosban, 
az egyházpolitikai harezok alatt.

Levertük vele az ellenséget és vigyázzunk, 
hogy fel ne támadjon, mórt akkor azok a sza­
badság sírját ássák meg.

Ha szegény haloltainkat huta módra fel- 
eziezomázzuk és a mérhetlen sárban huzzuk 
a szemfedelet: úgy nemzetünk nagy ünnepén 
se sajnáljunk egy pár koronát azért a magyar 
zászlóért.

Ünnepeljünk mini más nemzet, és külső­
leg is mulassuk meg jövőre, hogy az egyenlő­
ség, testvériség, szabadság nem csak frázis: 
hanem a mi nemzeti lobogónk alatt, minden 
embert egyenlő, de igazán egyenlő jogokban 
— nem mint eddig — szándékozunk részesíteni.

Mert márczius lö-ik napján — amikor 
Julius Cézárt a szabadságnak feláldozták, és 
Magyarországon is olt kellett volna kezdődni, 
a hamisítatlan szabadságnak — az általános 
jogszerzés napját kell ünnepelnünk.

A haza mindenkinek édes anyja !

fog térni a szekerek elől, de csalódott, mert a lo­
vas alak pisztolyt rántva megállította az első sze­
keret. A vásárosok egy pillanat alatt la pon voltak 
s fenyegetőleg közeledtek a lovas felé, de az rájuk 
sem hederitett, hanem rá fogva a pisztolyt egy 
szücsmesterre, aki az első szekéren ült, pénzt kö­
vetelt tőle.

— Egy kis borravalót emberek — kiáltotta 
harsány hangon — mert különben baj lesz.

A vásárosok egyike eközben rálőtt a betyárra, 
de nem találta. Amint a pisztoly eldördült, néhány 
pillanat múlva hátborzongató látványnak lettek ta­
núi a vásárosok A veszprémi rét egyik mélyedé­
séből tizenhét lovas alak vágtatott elő, őrült sebes­
séggel, mint a szélfergeleg. A csapat egyenesen a 

1 vásárosok felé tartott, s nehány perez múlva kö­
rülfogták a szekereket. A lovasok egyike maga 
Sobri volt, aki rögtön rá parancsolt a vásárosokra, 
hogy adják át a pénzüket. — A megrémült vásá­
rosok húzódoztak, ötöltek-hatoltak, de ez nem 
használt semmit, mert a haramia megint elorditotta 
magát:

— Pénzt, pénzt, mert különben baj lesz
A vásárosok megadták magukat sorsuknak, 

átadták a pénzüket az utolsó kvajezárig. Mikor fel­
ismerték Sobrit, meg sem merték kisérleni az el­
lenállást. Ezután a betyárok a pisztolyokat és a 
puskákat szedték el a vásárosoktól. Az elszedelt 
fegyvereken rögtön megosztozkodtak. Jutott roin-

De ha a haza valójában csak kegyetlen 
mostoha, akkor joga, söl kötelessége, a kitaga­
dott gyermekeknek is mostohán bánni vele.

Nemo.

KÖZIGAZGATAS.
Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képvi- 

se'őteslülete, márczius hó 20-án, azaz kedden 
délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

T á r g y a k:
1. 1373 Törvényhatósági bizottság 4/1906 

számú határozata a 186 1905. számú határo­
zatnak az önkéntes adózás és katonáskodást 
eltiltó része módosítása tárgyában.

2. 1454. Alispán ur határozata Günther 
Ferencz s fii Dezső illetősége tárgyában.

3 589. M kir. földmivelésügyi miniszter 
ur leirata a Koséiy-meder kitisztítása ügyében.

4. 711. Pebrrczeni m. kir. állami gyermek- 
menhely megkeresése lelepbizottság megalakí­
tása tárgyában.

5. 563. Tanács előterjesztése a megszapo­
rodott rendőrségi személyzet elhelyezése és be­
fogadására alkalmas helyről gondoskodás tár­
gyában

6. 1101. Ugyanannak polgármester által 
m< gfelebbezetl határozata a korponai emlék­
ünnep-ly útiköltség és ív.ípdij fejében Bor Já­
nos egyik kiküldöttnek 56 kor. 40 fiiI. megál­
lapít ás ál illetőleg.

7. 1518. Építkezési bizottság előterjesztése 
a „Bika“ vendéglő melletti bolthelyiség átjáróvá 
átalakítása tárgyában.

deniknek 3 4 is belőle. Mikor készen voltak min­
dennel, útnak eresztették a kifosztott szekereket, 
maguk pedig elvágtattak Veszprém felé.

Sobri ez alkalommal több mint 6000 pengő 
forintot harácsolt össze. A rablásnak csakhamar 
hire futott az egész vármegyében. A pandúrok 
talpon termettek, de a betyárok akkor már túl 
voltak árkon-bokron.

, Ettől kezdve vásárok alkalmával pandúrok 
czirkáltali az országutakon, de ez sem ért semmit, 
mert a betyárok nap nap után vakmerőbbek let­
tek, s abban telt legnagyobb kedvük, hogy meg­
inog ijesztették az országutakon őrködő pandú­
rokat.

A vásárok látogatottsága nagyon megcsökkent 
a veszprémi eset után. 'z iparosok ki sem mer­
lek mozdulni a talajokból. Ennek azután az lett a 
következménye, hogy a betyárok sem tudtak zsák­
mányra könnyű szerrel szert tenni. Ha fosztogatni 
akartak, be kellett törniük a városokba. De a ban­
dát ez sem hozta zavarba. Egymást érték tehát a 
vakmerőbbnél-vakmerőbb rablások, betörések és 
lopások.

1835. nyarától kezdve csaknem minden nap 
történt valami nagyobb bűntett, amelyek annál 
nagyobb rémületet keltettek, mert a hatóság tel­
jesen tehetetlen volt Sobrival és társaival szemben.

(Folyt, köv.)

Nagy alkalmi eladás! Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár F*RFI,- NŐI- és GYERMEK CZIPÖX Chev 
raux,- Box,- Zerge- és patenlbőrből a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan olSB 

árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza“-palotában. Siessünk részlvenni ezen olcsóságokból I
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8 1520 Előterjesztés az adó összeírási 
munkálat fejében Káldy János és társainak 40 
korona tiszteleldij kiutalása iránt.

9 1363. és 1496. Kiss János és társai 
felebbezése a belső legelő adó járulék tárgyá­
ban kelt 55/1906. kgy. számú hatázozat ellen, 
kapcsolatban Kovács Gyula es társainak a já­
rulék megállapítása ügyében kérelmével.

10. 1537. Szabó Sándor és társai indít­
ványa G. Tóth János rkapitánynak katonai 
karhatalom visszarendelése kieszközléséért kö­
szönet nyilvánítása tárgyában.

11. 1536. Debreczeni m. kir. méntelep pa­
rancsnokság értesítése jobb minőségű széna 
kiszolgáltatása és a dögtemetőnek más helyre 
felállítása tárgyában.

Uj járdák. A járdabizottság határozata folytan 
az idén a következő utczákon fognak uj járdákat 
építeni:

Az'J. tizedben a"_Parti féle zugban.
A fl-ik tizedben a Sziki Kovács-féle utczán.
A III. tizedben a Bokor-féle szeglettől a Sán­

dor István'házáig.
A IV. tizedben a Schiffer-télé szeglettől a Be-

res-féle malom* helyéig.
Az'Y-ik tizedben a^Somogyi Antal házától a 

majorig és átjáró 'az ozv. Csanádi Lajosné ut- 
czájára.

A Vlik tizedben'a városim aim ától a Bánom- 
temetőig vezető Jeges-féle utczán.

A VII ik tizedben a Süvegsoron
A dögtemetö áthelyezése. A m. kir. állami 

méntelep parancsnoksága az iránt kereste meg a 
héten a hatóságot, hogy a dögtemetőt a major 
mellől a méntelep közeléből helyezze át más helyre 
mert ellenkező esetben az állami mének azonnal 
be fognak vonatni.

Az 1907. évi ^községi közmunka kivetésével 
Oláh Miklós gazdasági tanácsnokot és Cseke Gábor 
adópénztárnokot bizta meg a tanács. A kivetési 
lajstrom junius 15-ére készítendő el.

Uj iparos. Zubó László a mészkereskedés foly­
tatására nyert a héten engedélyt a tanácstól.

A főorvosnak kifestése. Dr. Hamvai Kovács 
Bálint városi főorvos kérvényt adott be a tanács­
hoz az iránt, hogy a város festesse ki a főoi vosi 
lakásban testetlenül levő két szobát.

Temetési segély. Dede Gáborné honvédözvegy 
részére, férje halála alkalmából 30 korona temetési 
segélyt utalt ki a miniszterelnök.

Telefon a tüzőrség számára. A városi tanács 
megbízta Iletev Ignácz tisztiügyészt, hogy a tűzoltó 
őrtanyát a toronynyal összekötő telefon elkészíté­
sére vonatkozó szerződést kösse meg Fischer 
József vállalkozóval.

A városi cserép* és téglamesteri állásra ed­
dig két zárt ajánlat érkezett be. Az ajánlatokat 
legközelebb tárgyalja a tanács.

Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter 800 kor. államsegélyt engedélyezett a 
helybeli iparostanoncziskola részére.

Dijelengedés iránti kérvény. A tanítótestület 
azt kéri a tanácstól, hogy a Bika vendéglő nagy­
terme díjtalanul engedtessék át a tanítók által ren­
dezendő jótékonyczélu műkedvelt> előadás alkalmára.

Köszönet a rendőrkapitánynak. Több városi 
képviselő indítványt adott be a közgyűléshez az 
iránt, hogy G. Tóth János rendőrkapitánynak sza­
vazzon köszönetét a közgyűlés azért, hogy a múlt­
koriban a katonaságnak városunkba való kiszállá- 

közbelépésével megakadályozta.

által követelt hányad és munkabérösszeg nehezen 
egyeztethető össze azokkal az Ígéretekkel, a melye­
ket a gazdaközönség'''a fokozódólközterhek^és a ter­
més-esélyek megkívánt mérlegelése után fölajánlhat.

A gazdasági életküzdelem, amely az egész vi­
lágon annyira fokozott s végső eredményében áthi­
dalhatatlan ellentéteket támaszt gazda és munkás 
közt, a mi. viszonyaink között is aggasztó jelensége­
ket tár föl napról-napra. ,

Az összeütközést csupán az egymás megértésé
és a méltányosság oldhatja meg, gazdára és mun­
kásra egyaránt kedvezően.

; És_kell_is, hogy a^kölcsönös megértés bekö­
vetkezzék,1 mert az egyenetlenkedés végromlásba 
kergetné'gazdáinkat és munkásainkat egyaránt.

H ER E K.

fontosságát. 
Fehér Gábor

sát

A miből élünk.
Rügyfakadáskor, tavasz érkeztekor nyílik kilá­

tása, reménysége a szoboszlói embernek egy kis 
keresetre. A földből él legnagyobb része. A szegény 
napszámos ember pedig, akit kézi munkára, vagy 
házi eszközök készítésére sohasem tanítottak, a mun­
kanélküli, tétlenül eltöltött hosszú hónapok után is­
mét a földmunkára, a napszámra gondol; az elkö­
vetkező jóidőjárásra, a bő termésre alapítja minden 
reménységét.

Már megkezdődtek a szerződéskötések a taka­
rásra. Pedig a hirtelen és váratlanul beállott téli idő­
szak, a sörü hóesés ismét távolabb tolja ki a re­
ménységet. Nem jó híreket hallottunk a takarás! 
egyezkedésekről. A dolog úgy áll, hogy a munkások

— Márczius 15-ét ez évben is kegyeletté- 
ünnepelte meg városunk hazafias polgársága. Az 
ünnepély reggel^8 órakor istentisztelettel kezdődött, 
az ev. ref. templomban, ahol Bélieky Lajos lelkész 
mondott gyönyörű imát. Templom után a varos- 
háza udvarán gyűlt össze a polgárság, a Bocskay- 
zászló alatt, amelyet ez alkalommal is Ádám Mihály 
városi képviselő tartott. A városházánál Fekete 
Sándor'polgármester nyitotta meg az ünnepélyt, 
hangsúlyozva'a*nagy nemzeti ünnep 
Ünnepi*beszédet ez alkalommal is 
árvaszéki'ülnök tartott, mely után K ál lay Sándor 
vallástanár'szavalt nagyon szépen s nagy hatással 
egy hazafias alkalmi költeményt. Az ünnepélyt 
Kovács Gyula' volt, országgyűlésiek épviselő rekesz­
tette be, lelkes, gyújtó s nagy hatást keltett beszéd­
del. Közben a két dalegylet énekelt hazafias dalo­
kat. Este a Kossuth-körben, a függetlenségi körben, 
a Vl-ik tizedbeli polgári olvasókörben, az ipartes­
tület házában és a vasututezai olvasókörben voltak 
társas vacsorák, ahol egymást érték a hazafias
pohárköszöntők. , .

— Jubileum. Ez év őszén lesz 30 esztendeje, a
mióta a helybeli tűzoltó egyesületnek főparancsnoka 
Fogthüy János. Mikor ezt a tényt egyszerűen föl­
említjük, nem"*'r terjeszkedünk 'ki azon érdemekrej 
melyet a 30 esztendő alatt a’főparancsnok nevével 
összeforottak. Az ő szerénysége állná útját minden tár­
sadalmi iinncpcltetésnek, de hisszük, hogy a tűzoltó 
egyesület tudni fogja, hogy mi a kötelessége.

— Varmegyei közgyűlés A Naszádi Iván királyi­
biztos' által sszchivott'vármegyei közgyűlés tegnap 
tartatott meg. A királyi biztost egy század huszár 
kisérte a vármegyeházához, melynek kapuját a ki- 
rálybiztos megérkezés után fegyvereserő zárta el, 
úgy. hogy több vármegyei képviselő be sem jutha­
tott. A közgyűlésen a tisztviselőkön kivől alig jelent 
meg valaki. Úgy halljuk, hogy a királybiztos nem 
engedte meg a tárgy felett való vitatkozást.

— Halálozás..Benke László gyógyszerész ne­
hány hónap óta betegeskedik. Ezelőtt 4—5 hétté 
jobban lett s elment nejével együtt Lussinpicculóba 
üdülni. A héten haza akartak jönni, de Benke László 
útközben, a hajón, csütörtökön este, még mielőt 
Fiúméba érkeztek volna — meghalt. Úgy halljuk, 
Benke László gyógyszerészt vagy Fiúméban temetik 
el, vagy hazaszállítják szülővárosába Jászberénybe. 
A haláleset városunkban mély részvétet keltett.

— Hogyan politizálnak a gyermekek ? Bi­
zony különben mint a felnőttek. A helybeli polgári is­
kola növendékei, úgy látszik, megszimatolták, hogy 
az idei márczius 15 iki ünnep szájkosarat kap s e 
körülményt pompás módon játszották ki. Kedden, 
13-án volt az önképzőkör szokott gyűlése. Az elnöklő 
tanárt belépte előtt meglepték bizonyos hangok s 
szándékosan késlekedvén, hallotta, amint a kis tor­
kok „Éljen a haza, a szabadság !“ féléket eregettek 
meg. Végre belépett és mit kellett tapasztalnia ? 
Legelőbb is felállott Fekete Béla s egész korrekt 
módon indítványozta, hogy miután a nánási és bö­
szörményi iskolák májusban Bocskait ünnepük, hadd 
ünnepelhessék meg ők is. Azután Görög Sándor már­
czius 15-éről, Gargya Márton a 48 iki érczalap lét­
rejöttéről tartott előadást, Fehér Gábor pláne egy 
ujságezikket tanult be, mely az idei márcziusi kon- 
stellácziók gyászosságáról szólt. Majd ugyancsak ő 
Gargya Márton, Auffcrber Géza, Süveges István is' 
kólái czenzurán keresztül nem ment tüzes, hazafias 
verseket szavaltak. így rögtönöztek a polgáriiskola 
növendékei mindenki tudtán kivül egy igazi márczius

15-ét. „A szopok által végeztem el dicséretemet“. 
Ebből mi nagyok is tanulhatnánk ! — És még egyet. 
Egy öreg 48-as honvéd házról-házra koldul a város­
ban. Nem lehetne-e tenni valamit, hogy az az öreg 
honvéd, a város és a haza szégyenére, ne kolduljon 
tovább ? Nem adhatna-e neki nyugdijat a város ? 
Márczius 15-én, mikor este anynyian ettek, nem 
gondoltak-e a frázis gyártók arra, hogy minden 
Demosthenesnél szebben beszél a tett. ?

— A tűzoltó őrtanyában nagy számmal 
szoktak tanyázni naponként, az őrséghez nem tar­
tozó mindenféle emberek. Felhívjuk erre a parancs­
nokság figyelmét.

— Elszállított elmebeteg. Tóth Mihály rendőr- 
biztos tegnap Klein Lajos gyümölcskereskedőt be­
szállította a nagy káliói elmegyógyintézetbe, mert a 
szerencséi len emberen elmebaj ütött ki.

Elhamarkodott panasz. Szilágyi Antal Il-ik 
tizedbeli lakos azt a feljelentést tette a rendőrség­
nél, hogy a múlt héten 5 db tyúkját elloptak. A 
nyomozat azonban kiderítette, hogy lopás nem 
történt. A dolog úgy áll, hogy a cseléd este nem 
zárta be a tyúkól ajtót s igy a tyúkok elkóborol­
tak, de megkerültek.

— Leharapta a testvére fülét. Lajter Kom ád 
és Gergely nagyon nehezen tudtak megosztozkodni 
a rájuk maradt örökségen s osztozkodás közben 
egyre veszekedtek. A testvén k közt a múlt héten 
olyan patália támadt, hogy Lajter Is on rád vesze­
kedés közben leharapta a Lajter Gergely fülét. Az 
ügy a bíróság elébe kerül.

— Kivilágítás Szoboszlón. Egy idegenből jobb 
ismerősünk, a ki azelőtt éveken keresztül Szobosz­
lón lakott s igy nagyon jól tudja, hogy utczai világí­
tás városunkban nincs, vagy legalább akkor nincs, 
mikor lenni hellene, csudálkozott legjobban, hogy 
márczius 15-én este, derült, sőt csillagos égbolt da­
czára is égtek az utczai lámpák. Mikor nekünk ezt 
elmondta s hozzátette, hogy bizonyára márczius 15. 
ünnepélyére gyújtottak fel a lámpákat, nem akartuk 
neki megmondani, hogy az előző napokon korom­
sötét este és éjjel egy lámpás sem égett. Legyen 
boldog az ő hitével.

— A Sargaházbol. Kun Gábor napdijas hivatal- 
szolga kézbesítő megbízása e hó 16-án lejárt, mert 
Magyar Mihály kézbesítő felgyógyult.

— A frizeurnx Morvát Zsófia frizeurnének 
csapott fel. Bagdi Antal fodrászsegéd menyasszo­
nyát fésülgctte egy hónapon keresztül és a fésülés 
diját a szerelmes fodrászlcgény ígérte megfizetni. 
Azonban adós maradt vele, s mikor ezt egy este 
kérte tőle az utczán, felbuktatta és a falhoz verte. 
A frizeurnő a bírósághoz fordult panaszával, ahol 
azután békés kiegyezés lett a dologból. Igaz ugyan, 
hogy most már nem fésüli Morvát Zsófia a fodrász 
segéd menyasszonyát.

— Kocsisok harcza. Leitncr Adolf szoboszlói 
tanyai lakosnál szolgáltak Gáspár Imre és Nagy Jó­
zsef kocsisok. Valami miatt összeszólalkoztak és 
Gáspár Imre egy vasvillával fejbevágta kocsis társát. 
Az ügy a bírósághoz került.

— Utótél Szerdán egész nap havazott és nagy 
szélvihar volt. Ennek a haragos utótélnek azonban 
ma már semmi nyoma.

— A mesterséges keltetcgóp. A Kogler és 
Roszncr ezég által ismertetés végett leküldött mes­
terséges keltetőgép már be van rendezve lapunk 
szerkesztőjének lakásán. A gépbe 100 drb tyúktojás 
van berakva. A keltetőgében levő tojások ápril. 2-ik 
napján fognak kelni.

— A gazdák érdekében hasznosujitást tervez
Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedő ezég 
Budapesten. Ugyanis a gazdák ez ideig teljes megnyug­
vással szerezték he gazdasági magszükségleteiket oly 
üzletekben, ahol Mautliner-féle konyhakerti és virág­
magvakat árusítanak, abban a hiszemben, hogy ott a 
gazdasági magvak is a Mauthner czégtől valók. Sajnos, 
ez nincs mindenütt igy, aminek következtében bizony 
sok oly gazdasági magot vétetnek meg a gazdákkal, 
amelyek sohasem kerültek ki Mauthner raktáraiból. 
Amint értesülünk, agazdák érdekének megvédésére és 
a ezég jő hírnevének érdekében is, a Mauthner ezég 
a közönséggel rövidesen ismertetni fogja mindazon 
vidéki kereskedők és szövetkezetek névsorát, a melyek­
nél a ezég gazdasági magvai kaphatók. — Addig is 
ajánlatos a vásárlásnál a beszerzési forrás felől meg­
győződést szerezni. zás

_
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Pusztító betegségek elleni harczban a 
világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. E betegségek 
legborzasztóbbika az Epilepsia (Nyavalyatörés), E 
bajban szenvedőknek vigaszul szolgálhat azon ér­
tesülésünk, mely szerint egy magyar orvos e be­
tegség ellen uj és hatékony gyógyító módszert ta­
lált tel, amelvlyel már a külföldön is feltűnést kel­
tett. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor Budapest, V. 
Alkotmány-u. 5 ; ki készséggel nyújt felvilágosítást 
mindazoknak, kik gyógyító módszere segélyével e 
súlyos bajtól szabadulni óhajtanak.

— Dr. Katona Mihály hírneves homsopata 
orvos, ki különösen tüdő, és gyomorbajokban 
specialista hetenkint csütörtökön és pénteken Deb- 
reczenben Darabos-utcza 33. sz. alatt rendelő na­
pokat tart.

— Lapunk számonkénti elárusitása.
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Szoboszló és Vidékéit ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

Hirdetésainkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Eladó uj kerékpár. Egy teljesen uj. kitűnő 
szerkezetű kerékpár, jutányos áron eladó, a kerék­
pár használva egyszer sem volt. — Bővebb fel­
világosítást ad lapunk szerkesztősége.

— Eladó uj varrógép. Egy teljesen uj, kitűnő 
szerkezetű varrógép jutányos áron eladó. A gép 
használva egyszer sem volt. Bővebb felvilágosítást 
ad lapunk szerkesztősége.

— Ellopott pénztárcza. Kremán Jánosnénak, 
f. hó 12-én, a piaczon, kilopták a zsebéből a pénz- 
tárczáját 26 fi t. készpénzzel. A rendőrség nyo­
mozza a tettest.

— Névtelen feljelentés. A héten a helybeli 
csendőrséghez egy névtelen levél érkezett, amely­
ben az a feljelentés foglaltatik, hogy városunkban 
egy aszszony, a szeretőjével egyetértve megmér­
gezte az urát, a ki a mérgezés következtében meg 
is halt. A nyomozat kiderítette, hogy a feljelentés­
ből egy szó sem igaz.

— Katonai lóosztályozás tartatott hétfőn és 
kedden városunkban. A lóosztályozás eredménye 
teljesen kielégítő volt.

— Ne tessék mutatványszámot kérni, mert 
aki már most beküldi — ha csak egy hónapra is — 
az előfizetési összeget „Az Újság“ politikai napi­
lapra április hó 1-től számítva, annak azonnal meg­
küldik ezt a legjobb magyar lapot: „Az Ujság“-ot. 
De az előfizetést csak ápril. 1-től számítják. Elő­
fizetési árak : Egy hónapra 2 kor. 40 fillér, negyed­
évre 7 kor., félévre 14 kor., egész évre 28 korona. 
»Az Újság, gyönyörű húsvéti ajándékát »Az Újság 
Albumát. »Az Újság, minden előfizetője megkapja 
72 fillér portó beküldése ellenében, aki »Az Újság.-ra 
egy félévre egyszerre, negyedévenként, vagy ha­
vonként, de félévi kötelezettséggel előfizet. Megren­
delési czim : „Az Újság“ kiadóhivatala, Budapesten, 
VII., Kerepesi-ut 54. sz.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Ünnepet ültünk, nemzeti ünnepet, Márczius 
Idusának 58-ik évfordulóját. Megszólalt a nemzet 
lelkiismerete és megnyilatkozott, bár a hazabeli 
farizeusok és Írástudók feje, az a Nagy ur, kinek 
hátul van a nemesi előneve, meggátolta azt, hogy 
szabad téren ünnepeljünk.

Délután két órakor megkondultak a harangok, 
a külömböző helyekről zászlók alatt vonultak tem­
plomba az ünneplő sokasággal együtt az olvasó­
körök tagjai. Az Isten házában XU-ik zsoltár első 
verse elhangzása után, közkedvelt lelkészünk haza­
fias ihlettől áthatott buzgó imát bocsátott az Egek 
Urához.

Az ünneplő közönség az ország boldogságáért 
felhangzott ima után, a Hymnus hangjai mellett 
vonult ki a templomból s ment az Óvoda tágas 
termébe s udvarára, hol elébb is a főbíró által 
alapított olvasókör uj zászlóját szép beszéd kísé­
retében avatta fel szeretett lelkészünk. !

Ezután a „Tavasz elmúlt“ czimü dal elliang- , 
zása után a legfiatalabb tanító Petőfi „Talpra ma-

gyar“-ját egész lelkesedéssel szavalta el. A másik 
szónok Simon Pál jegyző méltatta szép beszédben 
a szabadság, egyenlőség szent eszméit.

Végül Bertalan tanító „Kossuth sírja“ czimü 
verset szavalta el nagy hatással. A Szózat elhang­
zása után eloszlott a nagy számú ünneplő közön- 
ség, hogy majd estve a külömböző helyeken ren­
dezett tál sas vacsorákon részt vegyenek, s ott 
tovább ünnepeljék a régi időknek nyomorúságban 
is dicső emlékeit.

Íme igy ünnepelt a mi kis községünk, igy 
nyilatkozott meg — hisszük az egész országban a 
nemzet élő lelkiismerete.

„Hanem jövőre hogy ha élünk 
S véletlenül a haza se vész el:
Akkor ha Isten megsegít,
És a( magyar császári és királyi 
Felsőbbség is megengedi:
Csápunk még szebb szabadságünnepet.
Még lelkesebbet, még dicsőbbet,
Mert a hazát az tartja fenn,
Mert a hazát ez élteti 
És a hazának élni kell.
És neked is, óh szent magyar szabadság!

ZALAI MÁRK TANÁR
könyvviteli, szépirási és idcgennyclvi szaktanfolyama

DEBRECZEN,
városi bérpalota 2. szám, III. kapu, II. emelet.

Felnőttek oktatása
Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű Írás­

sal 3 hó alatt kiképeztetnek. Több ezer férfi 
és nő a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb állá­
sokban. Társadalmi és miniszteri elismerés 
Több szakmunka szerzője. Nappali és esteli 
tanfolyam 4- csoportb in. Minden hónap 3-án 
újabb tanfolyam. Beiratás naponta 11 — 1-ig. 
Tandíj 50 korona. Vidékiek vasárnapi okta­
tásban is részesülhetnek.

Biharudvari, 1906. márczius 16.
Vágó János

tanító

Mi újság a járásban :
Elvert menyasszony. Sütő István kábái lakos 

hosszan udvarolt Varga Máriának s úgy hozta az 
idő, hogy elkelletett venni. Sütő István azonban 
csapodár férfiú, menekülni szeretett volna a házas­
ság elől s egy szép napon Nádudvarra költözött. 
A leányasszony azonban utána ment s mikor a 
szép szó nem használ, most már követelte, hogy 
elvegye Sütő István. Szó szót követett, a vőlegény 
botot kapott fel s alaposan elverte a menyasszonyát.

— A sötétben. Frenkel Eduárd kábái szatócs 
a napokban egy este hazafelé ballagot s az utczán 
összeütődött valakivel, aki bocsánatkérés helyett 
felbuktatta és meg is pofozta. Csak másnap tudta 
meg, hogy az idegen ember Haja Sándor volt, de 
ez már akkor Szászrégenbe munkára eltávozott.

Eljegyzés. Unyi Géza nádudvari jegyző a hé­
tenjegyezte el ugyanott Bernjén Mariska kisasszonyt. 
Gratulálunk.

Csak 75 írtért adok kilünő bor fajú 
ojlványokat, csemegék 80 frl. II. rendű 40—45, 
gyökeresek 60—80 frl. Ripáriák : I —11-ik 
oszt. sima 5 — 10 frl. Gyökeresek: I-II-ik oszt. 
10—20 frl. Gleditschia csemete élősövénynek 
2 éves 5 frl. ezre. Rendelésnél ‘/a-ad érték 
előlegül beküldendő. Név és árjegyzéket ingyen 
kü'dök. Levelezéseknél lehetőleg válaszbélyeg 
melléklendő.

Bihar-Nagy-Rábén.

Vekerdi Balázs
faiskolafelügyelő.

Eladó cséplőgép.
Egy (i lóerejü Oaytlon és Schultlevorth- 

féle cséplőgép készlet és egy kovácsmühely 
beiendczes haláleset miatt eladó. Érlekezhelni 
lapunk szerk es /.tőjével.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Kohó r (I á I) o r.

Regények, diszmüvek, mindennemű uj és hasz­
nált könyvek, potom áron beszerezhetők Harmathy 
Fal antquariumában Debreczen Füvészkert u. 14. 
Sáros! Gyula arany trombita „Debreczeni kistükör* 
czimü, s mindennemű használt könyvek és régi­
ségek megvételnek, levelekre válaszolok.

Szőllősgazdák és kertkedvelők figyelmébe.
Tisztelettel értesítem városunk nagyérdemű közönségét 
hogy mint okleveles vinczellér, borász és gyümölcsker- 

I tesz, állandóan szülővárosomban telepedek le, s jutá­
nyos díjazás mellett elvállalok minden szőlőmunkát, 
továbbá disz és konyhakertek kezelését, szóval minden, 
a kertészet körébe vágó munkákat.

' Tisztelettel
DOMOKOSJÁNOS, 

oki. vinczellér 
V-ik tized, 175. szám.

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállás kitüdiő cséplésért.

Hatósági engedély nélkül sialmafedeles házak között is hasz
nálhatók.

112 dijjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

cséplőkészleteit,.
valamint a legtökéletesebb benzin,- pet 
rolin, ásványola-motorokat ajánlja 
teljes jótállás melleit legjulányosabb árban 

3—5 évi részlel fizetésre:

Kállay motortelepe Bpest, YI, Nagymezőm. 37-39.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező készülékkel ellátott

gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb
és villanyos nyujlásu benzinlo- 
komobol cséplőkészletek.

Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.
Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen

szakértő czéghez.

benzin-, petrolion-, ásványolajmotorok

Tessék a pontos czim re 
ügyelni.

KALLAY F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37—39. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik
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Neubauer János
vassodrony-szövet, szita-aru, szabadalmazott kocsi 
ülés, ruganyos ágybetét es sodrony-keritesek gyara.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám.
Üzlethelyisig. Piacz-utcza 12. az »Arany 

Bika« szállodával szemben.
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetést és 

(ismerést nyertem. — Készítek mindennemű sod- 
ronykeritést a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 
Fáczánosok, erdők, szellők, gyümölcsösök, udvarok 
parkok s baromti-udvarok kerítését, szórórosta 
szöveteket, föld- és kavics áthányórostákat, sod­
rony lábtörlőt, ökörszajkosarakat, szóval minden 
nemű drótmunkákat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket 
s szabadalmazott ruganyos aczéisodrony kocsiülést.

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó 
s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és ezé!- 
szerűség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyző- Szivus pártfogást kérve
két ^enjs^lérmentve ^^uei' JálIOS.

Eladó ház.
A Kossuth-utczán, az 1. tized 243. számú 

ház és udvar, más vállalatok miatt örökáron 
szabad kézből azonnal eladó. — Értekezhetni a 
háztulajdonossal.

i<ik(ÍS.

A 11-ik tized, 140. számú házban 3 pad­
lózott uiczai szoba, konyha, kamara azonnal 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, ö v. Soós 
Gáborné asszony nyal.

_ I

- Mayfarth Ph. és Tsa. =
szabadalmazott önműködő

Siphoniá“-ja
Vezérszó : Stó. Minden darab szappan a Schicht né

s ment káros a katrészektő j

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 

legolcsóbb,min­

den ruhanemű 

és mosási mód­

szer reszere.
TÁtállda' 25.000 koronát fizet SCHICHT
ÜUldUdö, GYÖRGY ezég AUSSIGBAN bár­
kinek, aki bebizonyija, hogy szappana a „Schicht“ 
névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

II

mégis a legjobb permetező
szellőknek, komlós

ültetvényeknek,
gyümölcsfa-kárositók

kiirtására, levélbetegségek ellen való védekezésre, 
a szegecs és tormáncs slb. megsemmisítésére.

Hordozható és kocsira szerelt permetezők 10,
15, GO ás 100 liter folyadék számára petroleum 

keverő-készülékkel vagy a nélkül.
Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

Mayfarth Ph.ésTsa.
gépgyár, különleges gyár borsajtók és gyümölcs- 

értékesítő gépek számára.
Több mint 560 arany-, ezüst éremmel stb kitüntetve.

BÉCS, U/l. Taborstrasse 71.
—- Kimerítő képes árjegyzék ingyen.

Képviselők és viszontelárusitók kívántainak. —

■Víttí A /Jfa .A

Hazai Bank Részvénytársaság Nádor-utczai
Alaptőke 15.000000 K. BUDAPEST, V., NADOR-UTCSA 18. tartalék 2,225.000 K.

' Sürgünyezim : Xádorutc; ni Hnznihnnk Telt Ion szám. b(l—01.

Biztos tőkebefektetés es legolcsóbb sorsjegyek
a Pesti Hazai Első Takarékpénztár-Egyesület aj nyereménykötvényei.

Az első cziklushan évenkint há­
romszor : jun. 5, okt. 5, febr. 5.

300.000
600.000
300.000

koronás főnyeremények

40.000 és 20 000, 50.000 
és 20 000, 40.000 és 20 000
kor. mellékny. kerülnek sorsolásra.

Egy évi nyeremények összege

1,571.000 K.,
Minden egyes sorsjegy 

okvetlenül kisorsoltatik.

A nyeremények főösszege:

32,221300 kor ,
a törlesztési húzások főösszege:

36,938750 kor.
mind az 5 cziklusban.

A vevőnek a rendkívül előnyös nyeremény húzásokon való játék csak a vételár ka­
mataiba kerül, mert a legkisebb nyeremény és a törlesztéses húzásnál sorsolt nyeremény­
kötvényért járó nyeremény-szelvény árfolyamértéke jóval több, mint a sorsjegyek mai ára.

Minden egyes nyereménykötvény, illetve a kötvény kisorsolása esetén az arra ki­
adandó nyeremény-szelvény az összes nyeremény húzásokon végig — tehát 70 
éven át — játszik, e szerint többször is sorsolható nyeremény nyel.

A nyereménykötvényeknek biztosítékát az államnak, városoknak és községeknek nyúj­
tott kölcsönök képezik és a törlesztések, valamint a nyeremények pontos kifizetésé­
ért a PESTI HAZAI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR-EGYESÜLET összes vagyonával külön is 
kezeskedik. Ezeket a nyereménykötvényeket adjuk :

a) készpénzfizetésre a mindenkori pontos napi árfolyamon darabonként 20 kor. 
foglalót kikötve. A sorsjegyekre!kívánatra igen jutányos feltételek mellett megfelelő előleget 
nyújtunk.

b) az 1883. XXXI. t.-cz. értelmében kiállított részletivekre

18 havi 10 koronás, vagy 32 havi 6 kor részletre.
1906. márczius hó 15-ig beérkező rendeléseknél intézetünk ezeken az árakon ár­

folyamemelkedés esetén sem változtat.
Már az első részletnek postautalványon való beküldése után megküldjük a sors­

jegyek sorozatát és számát tartalmazó törvényesen kiállított részletivet, melynek alapján a vevő 
azonnal megszerzi a kizárólagos játékjogot.

a) Készpénzfizetésre: MEGRENDELÉSI-JEGY. b) Részletivre:
Hazai Bank R.-társ Nádor-u. fiókja BpestV. T1ádor-u. 18.

Szíveskedjenek részemre a napi árfolyamon 
számítva készpénzfizetés ellen drb. Pesti 
Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi nyere­
ménykötvényt küldeni. Mai postával küldök 
Önöknek foglalóm diliként 20 kor., azaz 
összesen koronát, inig a hátralékos 
összeget szíveskedjenek ^j^lmVnhn.uzni. 

Kelt
A megrendelő neve:

(olvasható aláírás.)
Pontos lakezime:

Hazai Bank F^észv.-t. Nádor u. fiókja Bpest. V Nádor-u 18

Megrendelek Önöknél a prospektusukban 
foglalt feltételek szerint az 1883. XXXI. t.-cz. 
értelmében kiállítandó részletivre drb.
Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületi 
nyereménykötvényt. A vételárat darabonként 

koronás havi részletben fogom 
törleszteni. Az első részletet összesen K. 
ma postautalványon küldtem czimííkre.

Kelt
A megrendelő neve:

(olvasható aláírás).
Pontos lakezime :

P/ón Gyula Hajdúszoboszlón.
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